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Construction de la négation simple: Ne…pas

❑ Affirmative : Sujet + Verbe + Complément
❑ Négative : Sujet + ne + Verbe + pas + Complément
Exemple :
➢ Affirmative : Je mange une pomme.
➢ Négative : Je ne mange pas de pomme.

Attention : devant une voyelle ou un "h" muet le "ne" se contracte en "n’ "
Exemple :
➢ Affirmative : Elle aime le chocolat.
➢ Négative : Elle n'aime pas le chocolat.

➢ Affirmative : Il habite à Nantes
➢ .Négative : Il n'habite pas à Paris.
Mais il ne se contracte pas devant un h aspiré.
➢ Affirmative : Elle hait les mensonges.
➢ Négative : Elle ne hait pas les mensonges. 



Avec les verbes pronominaux :

"ne" se place avant le pronom réfléchi:

❑ Affirmative : Sujet + Verbe + Complément
❑ Négative : Sujet + ne +  pronom réfléchi +Verbe + pas + Complément

Exemple :
➢ Affirmative : Il se lève tôt.
➢ Négative : Il ne se lève pas tôt.

Avec les temps composés :

Ne ou n’ se placent avant l’auxiliaire
❑ Affirmative : Sujet + auxiliaire + verbe + complément
❑ Négative : Sujet +ne + auxiliaire +pas + verbe + complément
Exemple:
➢ Affirmative : J'ai vu le film.
➢ Je n'ai pas vu le film.



Quelques autres expressions négatives.

❑ Jamais:
➢ Exemple: Je ne vais jamais au cinéma.
❑ Personne:
➢ Exemple: Personne ne m'a aidé.
❑ Rien:
➢ Exemple: Je n'ai rien vu.
❑ Plus:
➢ Exemple: Il ne parle plus français.
❑ Pas encore:
➢ Exemple: Je ne suis pas encore parti.
❑ ni ... ni. 
➢  Exemple :Elle n'aime ni le thé ni le café
❑ Ne ... aucun(e) 
➢ Exemple : Il n'a aucun ami.



Traitement des articles

Quand un nom est précédé d’un article défini (le, la, les), il n’y a pas de modification en forme négative.
Exemple:
➢ J’aime le chocolat.     
➢ Je n’aime pas le chocolat.

Mais les articles indéfinis (un, une, des) et du, des, de la… sont remplacés par de, d’
Exemples: 
➢ Il a un ordinateur.   
➢ Il n’a pas d’ordinateur.

➢ Il a du pain. 
➢ Il n’a pas de pain.



Exercice 1 : 
Transformer les phrases affirmatives en phrases négatives

▪ Aujourd'hui, il fait beau.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

▪ Il pleut souvent en hiver.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

▪ Le ciel est dégagé ce matin.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

▪ La température est agréable au printemps.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

▪ Il y a beaucoup de vent aujourd'hui.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

▪ Les fleurs commencent à fleurir en mars.

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………



Corrigé exercice 1

• Aujourd'hui, il ne fait pas beau.

• Il ne pleut pas souvent en hiver.

• Le ciel n'est pas dégagé ce matin.

• La température n'est pas agréable au printemps.

• Il n'y a pas beaucoup de vent aujourd'hui.

• Les fleurs ne commencent pas à fleurir en mars.



Exercice 2
Phrases à compléter :

1. Il ........................... (neiger) pas en été.

2. Aujourd'hui, il .......................................... (faire) pas chaud.

3. Il .................................... (y avoir) pas de soleil ce matin.

4. Le ciel ................................ (être) pas dégagé aujourd'hui.

5. En hiver, il ………………………........... (pleuvoir) pas souvent.

6. Les températures ……………………….......... (baisser) pas en été.

7. Il ............................................ (y avoir) pas de vent ce soir.

8. En automne, il …………………………........... (neiger) pas encore.

9. Il ………………………………........ (faire) pas frais le matin en été.

10. Il ………………………………........ (y avoir) pas de tempête cette semaine.



Corrigé exercice 2:

1. Il ne neige pas en été.

2. Aujourd'hui, il ne fait pas chaud.

3. Il n'y a pas de soleil ce matin.

4. Le ciel n'est pas dégagé aujourd'hui.

5. En hiver, il ne pleut pas souvent.

6. Les températures ne baissent pas en été.

7. Il n'y a pas de vent ce soir.

8. En automne, il ne neige pas encore.

9. Il ne fait pas frais le matin en été.

10. Il n'y a pas de tempête cette semaine.



Exercice 3
Complétez les phrases avec des expressions négatives appropriées telles que jamais, personne, rien, pas encore, 
ne...aucune, ni...ni :

1. Il n'y a .......... soleil ni vent aujourd'hui.

2. En hiver, je ne vois .......... dans le parc.

3. Nous n'avons .......... vu un tel orage.

4. Il n'y a .......... nuage dans le ciel.

5. Je n'ai .......... entendu le tonnerre ce soir.

6. Le printemps n'est .......... arrivé, il fait encore froid.

7. Il ne fait .......... beau ni chaud en ce moment.

8. Personne n'a .......... vu l'éclair.

9. Il ne reste .......... neige sur les montagnes.

10. Je n'ai .......... envie de sortir sous la pluie.



Corrigé exercice 3 :

1. Il n'y a ni soleil ni vent aujourd'hui.

2. En hiver, je ne vois personne dans le parc.

3. Nous n'avons jamais vu un tel orage.

4. Il n'y a aucun nuage dans le ciel.

5. Je n'ai pas encore entendu le tonnerre ce soir.

6. Le printemps n'est pas encore arrivé, il fait encore froid.

7. Il ne fait ni beau ni chaud en ce moment.

8. Personne n'a rien vu l'éclair.

9. Il ne reste aucune neige sur les montagnes.

10. Je n'ai aucune envie de sortir sous la pluie.



Exercice 4
Phrases à compléter :

1. Le ciel (se couvrir) ……………………………………............ pas aujourd'hui.

2. La température (ne pas s'élever) ……………………………………............ au-dessus de 20°C hier.

3. Les nuages (ne pas s'amonceler) ……………………………………........... à l'horizon ce matin.

4. Le soleil (ne pas se lever) ……………………………………...........avant 7h en hiver.

5. La pluie (ne pas s'arrêter) ……………………………………........... de tomber depuis hier.

6. Le vent (ne pas se calmer) ……………………………………...........pendant toute la nuit.

7. La neige (ne pas s'accumuler) ……………………………………........... dans les rues cette année.

8. Le brouillard (ne pas se dissiper) ……………………………………...........avant midi.

9. L'orage (ne pas s'approcher) ……………………………………........... de la côte.

10. Les feuilles des arbres (ne pas se colorer) ……………………………………............ encore en automne.



Corrigé exercice 4 :

1. Le ciel ne se couvre pas aujourd'hui.

2. La température ne s'est pas élevée au-dessus de 20°C hier.

3. Les nuages ne se sont pas amoncelés à l'horizon ce matin.

4. Le soleil ne se lève pas avant 7h en hiver.

5. La pluie ne s'est pas arrêtée de tomber depuis hier.

6. Le vent ne s'est pas calmé pendant toute la nuit.

7. La neige ne s'est pas accumulée dans les rues cette année.

8. Le brouillard ne s'est pas dissipé avant midi.

9. L'orage ne s'est pas approché de la côte.

10. Les feuilles des arbres ne se sont pas encore colorées en automne.



Exercice 5 –compréhension écrite
La météo de cette semaine a été très changeante. Lundi, il a fait beau et ensoleillé, avec des températures 
atteignant 25°C. Cependant, mardi, le temps a changé. Il a commencé à pleuvoir et le vent a soufflé fort. 
Mercredi, la pluie a continué, et il y avait beaucoup de nuages gris dans le ciel. Jeudi, le temps s'est amélioré, 
et le soleil est revenu, mais il faisait plus frais, seulement 18°C. Vendredi, le temps a été encore plus 
agréable, avec un ciel dégagé et des températures atteignant 22°C. Pour le week-end, les prévisions 
annoncent un retour de la pluie. Il ne faut pas oublier son parapluie !

Questions :
Quel temps a-t-il fait lundi ?...........................................................................................................
Que s'est-il passé mardi ? ……………………………………………………………………………………………………………
Quelle est la température prévue pour le week-end ? ……………………………………………………………………..



Corrigé  exercice 5:

• Lundi, il a fait beau et ensoleillé, avec des températures atteignant 25°C.

• Mardi, le temps a changé ; il a commencé à pleuvoir et le vent a soufflé fort.

• Pour le week-end, les prévisions annoncent un retour de la pluie, donc il faut s'attendre à de la pluie.



Exercice 6
Rédigez un court texte (80-100 mots) sur la météo de de la dernière semaine. Utilisez des phrases négatives pour exprimer 
ce qui ne s'est pas produit ou ce qui n'a pas été agréable.

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

. ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….



Exercice de contrôle
Transformez les phrases suivantes à la forme négative en utilisant les expressions demandées entre parenthèses.

1. Il pleut aujourd'hui. (ne... pas)

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

1. Il y a du vent et de la pluie ce matin. (ni... ni)

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

1. La météo prévoit de la neige pour demain. (ne... aucun(e))

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

1. Le ciel se couvre rapidement. (ne... pas)

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

1. J'ai déjà vu un arc-en-ciel ce matin. (ne... pas encore)

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

1. Il fait soit chaud, soit froid en avril. (ne... ni... ni)

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….



nouvelobs

nouvelobs

Français facile

Pour s’entrainer

https://la-conjugaison.nouvelobs.com/exercice-fle/jouer.php?id_niveau=2&id_rubrique=61
https://www.podcastfrancaisfacile.com/exercices/forme-negative.html
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